

# 践行“枫桥经验” 实现定分止争

巴彦淖尔讯“为什么不带鲜花进境,我以前也带过呀,现在怎么就不行了?”日前,一名手捧鲜花的归国旅客从甘其毛都口岸旅检通道进境时,被乌拉特海关关员告知鲜花属禁止进境物,不予放行。该名旅客对海关的执法行为提出质疑,引得其他进境旅客驻足围观,影响正常通关。

“旅客您好,先别着急,有什么问题坐下

来说。”该海关带班科长田玉生将其引导至“枫桥调解室”。随后,田玉生为其耐心地解释,旧版《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》对鲜花是否允许进境没有明确的规定,但是2021年发布的新版里明确规定了鲜切花不可以进境。经过一番沟通和释疑,该名旅客表示理解,愿意配合海关查验。

这只是该海关业务现场处理争议的一个缩影,为有效化解纠纷和矛盾,该海关在业务现场设置“枫桥调解室”,并加强执法人员释法明理能力的培训,创新工作方法,改善工作态度,形成“发现矛盾—普法调解—解决纠纷”全流程服务模式,充分用活用好“枫桥经验”,将矛盾化解于微小。

(朱慧)

## 打造“五维民警” 守护辖区安宁

通辽讯“真没想到,这么快就抓到骗子了,真是太感谢你们了。”近日,通辽市科尔沁区敖力布寨镇居民李姓夫妇,激动地握住通辽市公安局科尔沁分局民警的手连连道谢。

原来,李姓夫妇先前遭遇了电信诈骗,报案后敖力布寨派出所立即派出多名“五维民警”组成专班,通过开展实地走访、视频侦查、现场勘验和梳理资金流水等工作,为此案迅速侦破提供了强有力的支撑。随后公安干警赶赴多地抓获犯罪嫌疑人10余人,迅速破获了该起诈骗案件。

今年以来,敖力布寨派出所围绕“警力有限、提升警务实战效能无限”的思路,强化民警“法制审核、视频侦查、反诈宣传、资金分析、矛盾调解”五大能力,精心打造出一批“五维民警”,着力提升基层派出所服务水平。

目前,敖力布寨派出所共选拔“五维民警”培养对象20名,进一步激发了队伍干事创业的活力。下一步,该派出所将以此为契机,健全“派出所主防”机制,进一步完善“两队一室”运行机制,全所干警各尽其能、各负其责,助力警务工作提质增效,为一方百姓保驾护航。

(赵城宇)

## 寒夜“打油”送温暖 行动“书写”为民情

本报讯(记者柴满良 通讯员王美丽)近日,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄高速大队巡逻民警寒夜驱车从加油站“打油”给司机送温暖,用实际行动践行“人民至上、生命至上”的庄严承诺。

事发当日,该大队路勤六中队巡逻民警在兴巴高速看到一辆货车停靠在路边,车上没有驾驶人。经询问周边人员得知,该车驾驶人可能前往8公里外的服务区打柴暖油去了。

由于是深夜又下着大雪,民警立即在大货车前、后方摆放了反光锥桶提醒过往司机注意安全。随后,民警驱车找到驾驶人,经询问得知该驾驶人从乌海出发,一时粗心大意忘记加柴暖油,行驶到兴巴高速579公里处,因雪天道路结冰滞留在服务区。考虑到离最近的加油站还有一段距离,民警陪同驾驶人赶往加油站,用油桶加了柴暖油为被困车辆送去,以便在夜间取暖。

给车辆加好油后,驾驶人感动地握着民警的手说:“谢谢你们,要不是遇上你们沿黄交警,这么冷的夜晚,我真不知道该怎么办”。

## 雪天男子被狗咬伤 民警施援紧急送医

薛家湾讯近日,鄂尔多斯市公安局交警支队准格尔旗大队曹羊中队接到指令,称纳日松镇曹羊公路32公里处有一男子被狗咬伤,需送往医院救治,请求交警援助。

接到指令后,民警按照当事人提供的地点,第一时间到达事发位置,经民警了解,发现该男子情况非常危急,需立即送往医院进行救治。因当日雪情较大,中队辖区全面实施交通管制,而且路面积雪结冰,极难行驶,面对当事人的求助,民警积极与收费站负责人协调,开通绿色通道,并由民警驾驶警车将受伤男子送往就近卫生院。

经过民警近一个小时的驱车,终于到达就近卫生院,经卫生院对该男子进行先期处理后,再由救护车将其送往医院进行救治。

面对民警的援手相助,该男子不停地说着谢谢,感谢民警在这么冷的天能够让他得到及时救治。

(刘江)

## 消防安全不放松

本报讯(记者刘琪 通讯员吴芳)为深入贯彻落实内蒙古公安厅机场公安局“十四冬”安保工作部署要求,呼伦贝尔机场公安分局联合呼伦贝尔市消防救援支队在辖区内联合开展消防安全大检查,确保“十四冬”期间机场社会治安大局稳定。

检查期间,检查组深入商铺、餐饮、货运等场所,按照“疑物必控、全面清查”的原则,对检查所涉及的14个区域,开展突击式、地毯式、拉网式集中排查,排查

## 全力护航“十四冬”

出安全出口应急标志故障、防火栓箱体损坏等40项消防安全隐患问题。对此,检查组督促相关单位及时整改,并要求相关企业严格落实消防安全主体责任,加强从业人员教育培训,定期开展消防安全隐患自检自查工作。同时,检查组加大对涉危爆物品的企业单位、寄递物流业等重点要害区域进行安全检查,并现场听取企业关于消防安全管理情况的汇报。

## 开展反恐宣传活动



呼和浩特市近日,内蒙古公安反恐部门以反恐“七进”宣传为载体,积极组织基层民警深入鄂尔多斯市伊金霍洛旗伊金霍洛镇布拉格社区开展平安建设“七进”宣传禁绝暴恐音视频活动。

活动现场,民警通过悬挂横幅、答疑解

## 提高应急处置能力

感、发放宣传资料、宣传小礼品等形式,向群众详细讲解了什么是暴恐音视频及传播暴恐音视频的后果。同时,民警还宣讲了什么是恐怖主义、恐怖活动的主要类型特征,着力提升群众处置恐怖袭击的应急能力。

(鲍济民 孔文龙)

## 走访慰问送温暖

包头讯为深入推进主题教育走深走实,扎实推动在职党员“双报到、双服务、双报告”工作常态化开展,近日,包头市拘留所组织党员民警辅警深入东河区东兴街道草原轻峰社区开展主题党日暨走访慰问活动。

活动中,党员民警辅警与居民和社区工作者深入交流,关心询问群众生活和社区工作中存在的困难和需求,征求对共建工作的意见建议,并为辖区困难居民、空

## 青蓝相继守初心

本报讯(记者李亮 通讯员许建华)近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队举行了民警荣誉退休仪式。

退休前夕,王占荣认真整理好车辆台账,一一清点完毕后,给交接的同事详细说明了每辆车的特点和性能。就要离开朝夕相处的同事和熟悉的监管岗位,他有太多的不舍和惆怅。

王占荣自2013年4月参加工作以来,在本职岗位上积极践行“能吃苦、能战斗、

## 主题教育争前列

巢老人和困难残疾人送去米、面、油等生活物资。

下一步,包头市拘留所党支部将坚持党建引领,发挥职能优势,进一步丰富载体形式,通过组织开展系列“双报到”志愿服务活动,引导广大党员民警辅警进一步关注身边社区、身边群众,为人民群众提供更优质、更高效服务,确保党员学习“不缺课”,主题教育“争前列”。

(杜雨蒙)

## 薪火相传担使命

能奉献”的工作信条。在岗时,他负责监管大队公车车辆管理,10年间,参与各种勤务488余次,累计运送7600余人次,无一安全事故发生。

十年警察生涯弹指一挥间,王占荣即将离开奋斗多年的监管事业,在退休仪式上,他表示,将以“老骥伏枥、志在千里”的热情,关心、支持大队的发展,积极传递东胜公安监所正能量,换一种方式继续为大队的发展贡献力量。

## 创新“一校一策”举措

本报讯(记者李谱新 通讯员李兴欣)近日,鄂尔多斯市公安局交警支队杭锦旗大队深入校园周边开展实地踏勘工作,并根据各校实际,创新“一校一策”举措,全力确保师生出行安全。

“一校一策”举措包括更换、优化校园周边交通设施、设备及标志标线,对信号灯进行科学配时,在上下学高峰期设置禁行时段,在

## 确保师生出行安全

校外固定家长接学区域并设立班级标识牌,利用锥桶设施结合禁停标志明确车辆允许停放和禁止停放区域。此外,按照大队的统一部署,各中队、中心、所按照“一校一岗”,责任包联的原则,在辖区各中小学及幼儿园设立护学岗,每个执勤岗点在上下学期间至少安排一名警力,持续加大对校园周边交通违法行为的管理和劝导力度。

## 开展集中夜查行动 筑牢冬春安全屏障

赤峰讯为切实做好冬春火灾防控工作,有效防范化解消防安全重大风险,按照“两专一培”冬防重点工作集中攻坚行动部署安排,近日,赤峰市消防救援支队成立了18个联合检查组,以“四不两直”方式,开展消防安全集中夜查行动。

行动期间,检查组分别深入宾馆、饭店、KTV、影剧院等公众聚集场所、大型商业综合体和大型活动举办场地,详细了解各单位安全措施落实情况,实地检查是否落实夜间值班制度和防火巡查制度,消防设施是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,值班领导及消防控制室人员是否在岗在位和是否熟悉火灾应急处置程序等内容。针对检查出的隐患问题,要求相关单位明确整改责任、立行立改、举一反三。同时,叮嘱场所负责人要始终把消防安全牢记在心,积极开展自查自纠工作,加强员工培训教育,按照“定点、定人、定责”的原则,严防火灾事故发生。

此次夜查行动,共检查社会单位52家,发现火灾隐患98处,督促整改火灾隐患89处,临时查封1家。

(赤峰市消防救援支队供稿)

## 强力整治除隐患 筑牢辖区“防火墙”

乌海讯为进一步加强乌海市消防车通道管理工作,有效推动解决占用、堵塞消防车通道等问题,连日来,乌海市消防救援支队广泛开展打通“生命通道”集中攻坚行动,依法严处堵塞安全出口、疏散通道、消防车通道违法违规行为,在全市范围内形成了整治火灾隐患的高压态势。

期间,该支队联合应急管理局、综合执法局、交警、派出所等部门,深入辖区居民住宅和人员密集场所,重点对消防车通道违法停车、违法设置铁桩、石墩、水泥墩、限高杆等情况进行了检查。对发现堵塞消防车通道的隐患,检查组当场责令负责人进行整改,对乱停的车辆进行了锁车处理,并设置警示标识牌,对模糊褪色的消防车通道标线进行重新涂刷。

执法过程中,该支队邀请当地媒体记者参与执法,对消防安全隐患进行曝光,震慑堵塞“生命通道”违法行为,取得良好效果。此外,该支队还加大畅通“生命通道”宣传力度,通过播放“生命通道”公益广告、发布消防车通道相关提示、通告及广泛张贴消防宣传海报,提醒社会单位和广大群众加强消防安全意识,全面营造浓厚的消防宣传氛围。

(崔抒宇)

## 开展专项整治 打通“生命通道”

大沁他拉讯为扎实推进“两专一培”冬防重点工作集中攻坚行动,切实加强“生命通道”突出问题的整治,推动有效解决占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的“老大难”问题,保障人民群众生命财产安全,连日来,通辽市奈曼旗消防救援大队深入住宅小区开展打通“生命通道”专项治理工作。

工作中,宣传人员按照“边查、边清、边改、边教”的整治原则,对住宅小区内存在私家车占用消防车通道、商户摊位乱停乱放占用消防车通道、杂物随意堆放在走廊、楼梯间及电动车违规停放堵塞消防通道、安全出口的违法行为,当场进行了整治。同时,宣传人员要求各场所负责人严格落实消防安全主体责任,全面做好消防安全管理工作,加强消防通道日常管理和巡查检查工作,切实维护好消防设施,确保消防通道畅通。

(张艺源)

内蒙古消防救援总队提示:家长需对孩子加强消防教育,不要让其随意玩弄火柴、打火机等器具。

